

爱心病房里传来琅琅读书声

聚源中学初三骨折女孩面临中考,大学生志愿辅导

“Welcome to Sichuan!”昨天下午,记者刚走到南京市第一医院爱心病房的门外,听见里面传出琅琅读书声,推门一看,10床来自都江堰聚源中学初三的学生曾晴爽正在老师的辅导下读英语,一旁孩子的妈妈会心地笑着。

“我想读书,能给我找个辅导老师吗?”

据了解,曾晴爽今年16岁,地震前在都江堰聚源中学念初三,原计划本月中旬晴爽就要和同学们一起参加中考,但地震改变了一切,聚源中学初二、初三18间教室全部变成瓦砾,800多名活泼可爱的孩子长眠于此。平时活泼好动的晴爽在地震中从三楼教室跳下逃过一劫,当时造成右胫腓骨骨折。在幸存者的帮助下,晴爽被紧急送到了当地急救点。“从此我就和老师、同学失去

了联系”。23日小晴爽随第一批灾区伤员来到南京市第一医院爱心病房,“来到这里我有种回家的感觉,医生护士对我太好了。以前我不懂事,不好好学习,现在离开了老师和同学、离开了学校,我特别想学习,想早点回到课堂上课去,能给我找个老师吗?”

“让我来辅导小老乡”

市第一医院知道后,觉得受到重创的孩子不仅在身体上需要营养,知识养分的供给也要跟上,考虑到晴爽即将参加中考,要让辅导老师能尽快成

为晴爽学习上的老师、生活中的朋友,就在志愿者中精心挑选了一名来自四川的大学生。经了解,大学生叫陈丽媛,是四川南充人,现在在东南大学读三年级。“地震对南充没有造成太大的损坏,就是南充古城建筑出现了一些裂缝,这次家乡地震,在南京读书的我非常想为家乡人民做点什么,从报上知道有家乡的伤员来到南京,就第一时间报名当志愿者。医院联系我为一名灾区初三孩子辅导,我当时开心极了,因为我有辅导初三学生的经验,我有个妹妹今年也中考。”

“我想学好英语当导游”

“今天是地震以后我上的第一堂课,我已经喜欢上了陈老师,我和我的班主任一个姓。”晴爽说。记者注意到,晴爽上课非常认真,老师一讲到重点部分,她马上就用笔记录下来。快结束时,老师考虑到晴爽的身体,没有给她布置作业,晴爽不答应,哀求说:“老师,你再给我留些作业,我想学好英语,以后我要当导游,因为我们家乡太美了,我要将故乡介绍给全世界的人。”

通讯员 张子青 快报记者 刘峻

全省赈灾款物 超过30亿

江苏援建的灾区首家抗震医院开工

快报讯(通讯员 苏振新 记者 郑春平)6月4日,省政府新闻发言人肖泉向媒体介绍,根据中央的要求和省委、省政府部署,江苏继续全力帮助四川绵竹灾区群众解决临时住所,同时做好支援抗震救灾的相关工作。

5000多江苏人在川安装板房

6月3日当天,江苏援助绵竹的活动板房竣工371套,累计完成1222套,另有1078套在建,平整土地4.38万平方米,浇筑活动板房地坪2.36万平方米,全省在川安装施工人员达到5280人。目前,2400亩建设用地总体规划已基本完成,经绵竹市政府正式批准实施。

我省与北京军区255医院联合共建的四川灾区首家抗震医院——绵竹市人民医院已奠基开工,该院房舍由我省负责援建,是我省援建2万户临时安置区的配套工程。

全省接收3000多灾区学生

最近,一些来自灾区的学生到我省投靠务工的父母或亲友,江苏各地教育部门和学校高度重视,周密安排,启动入学“绿色通道”,按照“就近、方便”原则,简化手续,随到随安排,确保灾区学生及时入校借读。截至6月3日,江苏省共接收来自四川地震灾区的学生3146人,其中苏州、无锡接收均超过千人。根据国家有关部门安排,近日,江苏将接收518名灾区学生来省技工院校继续完成学业。全省9个市40余家医疗机构已收治地震灾区伤员1299人。

发言人说,据省民政厅不完全统计,截至4日下午15时,江苏共接受捐赠款物合计超过3146亿元,其中捐款24.90亿元。

1名伤员4小时 连续接受3台手术

快报讯(通讯员 张群 周宁人 记者 刘峻)4个小时,为1个伤员连续实施了3台不同的手术。江苏省人民医院骨科主任范卫民告诉记者,昨天为灾区同胞开展了一台截至目前最为复杂的手术。

45岁的吴留兴是四川绵竹人。地震当天,他随着楼房的坍塌从4楼坠下。附近的人将他从废墟里挖出,女儿还从倒塌的医院的废墟里找了点消炎药给他吃。直到几天后,救援人员才赶到,将吴留兴送往四川省人民医院,又因为伤情复杂转往江苏省人民医院。

股骨中段骨折、肋骨骨折、头皮裂伤、左手拇指离断,入院当天,吴留兴伤痕累累,第二天检查还发现更为严重的病情:肋骨断裂“刺伤”了肺部,引起了胸腔积液,压迫了肺部。胸腔鼓得像气球,积液压着肺部,严重影响呼吸。经过紧急的胸腔闭式引流,整整700毫升的血液排出后,老吴的呼吸顺畅多了。几次会诊后,医院认为老吴肺部耐受能力较差,在搬动的过程中还将引起危险,主张继续观察暂不进行手术。经过反复评估,确定了昨天是手术的最佳时机。

“为一个患者同时开展三台手术实属罕见”,骨科主任范卫民介绍,“我们要为老吴同时做股骨干骨折切开复位内固定、尺骨骨折切开复位内固定和自体骨移植术。简单说,就是为老吴‘断骨再接’。然而,老吴的骨折是一个陈旧性骨折,20多天过去后,骨头都已经全部错位,层层肌肉将骨头已经团团包围住。不仅如此,老吴的大腿肌肉还出现了挛缩的状态,弹性相比过去大大下降。4个小时,手术结束,专家高兴地说:‘原来怎么样,现在就是什么样子。’”

【他们的故事】

奶奶扛住楼板救下孙子

在东南大学附属中大医院的爱心病房里,有这样一位女性,她在地震中为救10个月大的孙子,差点丢了自己的性命,她叫母顺珍。

母顺珍今年48岁,来自绵竹天池乡楠木沟村,地震发生前她在当地敬老院工作。5月12日下午2点左右,她抱着孙子在敬老院的厨房玩耍,突然孙子哭了起来,母顺珍心想孩子是不是想睡觉了,于是把孙子抱到了二楼,她自己下楼解手去了。母顺珍刚提起裤子,整个房子都摇晃起来,她意识到地震了,立即冲上二楼去抱孙子,等冲到一

楼的时候,房子全塌了,她死死抱住孙子,没站稳就一起晃到了地上。当时几百公斤的水泥板瞬间压在母顺珍身上,压得她透不过气,为了护孙子,她只能把背尽可能拱起来,最可怕的是,她和孙子被埋在废墟中时,余震依然不断……

过了10多分钟,在敬老院的厨房玩耍,突然孙子哭了起来,母顺珍心想孩子是不是想睡觉了,于是把孙子抱到了二楼,她自己下楼解手去了。母顺珍刚提起裤子,整个房子都摇晃起来,她意识到地震了,立即冲上二楼去抱孙子,等冲到一

通讯员 崔玉艳
快报记者 张星

一谈地震 孩子就去捂人嘴

“这几天孩子开朗多了,和同学一起做游戏,根本看不出是从灾区来的。”上周二,从都江堰灾区来的10岁女孩伊文怡跟随爷爷奶奶到南京投靠妈妈。经过兆园社区工作人员的帮助,顺利进入晓庄学院第一实验小学上课。在老师同学的关心下,经过一周的调整,小文怡已经恢复了往日的活泼。

记者看到伊文怡时,她已经和同学亲密无间地交流了,还不时和同学开玩笑。“这个孩子其实很健谈开朗的,就是刚来时还没对环境的恐惧中走出来,对环境也陌生,显得有些拘谨。”伊文怡的班主任黄露老师告诉记者,地震中小文怡所在学校没有倒塌一间校舍,同学也没有一个受伤,但在另一所小学就读的小文怡的姐姐不幸遇难

了。目睹了太多的眼泪和残垣断壁,孩子刚来的时候沉默寡言。

黄老师说,伊文怡在四川的教学进度和南京差不多,完全能跟上这里的学习。现在她只要回答完问题,全班同学都为她鼓掌。六一儿童节,学校还给她准备了一个精美的大礼包,让她上台领取礼物,感觉温暖的孩子第一次露出了笑容。

伊文怡来到兆园社区后,社区的王惠敏书记和六位社工都抽出时间陪她聊天逗她开心。“就是不能和她谈地震,一听说地震,孩子就上去捂人嘴。我担心这块疙瘩一直在她心里闷着。”王书记说,她希望伊文怡把压在心底的难受都彻底吐出来,哪怕自己陪孩子一起哭也好。

快报记者 杨成

聚源校友相逢爱心病房

两个聚源中学的校友,在江苏省人民医院爱心病房,她们忽然惊喜地发现:原来你就在这里。

爱心病区3床陈琴的父亲告诉记者,前一段时间女儿情绪不好,经常在梦中乱叫,特别是她的3个邻居同学都去世后,她就一直闷着不说话了。不过,这两天何志丹来了以后,女儿又开始说笑了。原来,陈琴和何志丹是四川都江堰市聚源中学初二和初三的学生,地震时她们刚好在一栋教学楼里,两

人都被砸伤骨折。

5月23日,她们俩同时被转到了江苏省人民医院,25日原本住在爱心二病区的何志丹由于病情好转又被转入了爱心一病区。“听说有位聚源中学的学生也在这,我就开心地跑过来了,结果发现陈琴在这里”,何志丹说,当时她只知道紧紧握住了陈琴的手,两个聚源中学的校友意外地在省人医爱心病房相逢了。

通讯员 杨涛 宁人
快报记者 刘峻



何宏林(左二)在婚礼上将收到的3000多元礼金作为“特殊党费”交给张玉民(右一)。



一对新人在婚礼举行前向遇难同胞默哀



张玉民在整理和妻子的婚纱照

一场悲喜交加的婚礼

6月4日,在陕西重灾区略阳县一顶救灾帐篷里,济南军区装备部某仓库战士何宏林举办了已经推迟三次的婚礼。证婚人张玉民在为新人深深祝福的同时,心中悲喜交加。张玉民是略阳军供站站长,他的妻子在地震中遇难,这上过战场的硬汉自5月12日以来一直

奋战在抗震救灾一线。已经入伍8年的何宏林是略阳县白水江镇梁家湾村人,5月11日,他请婚假坐火车回老家筹备婚礼,此前,他因为参加抗击雪灾和军事演习已经两度推迟了婚期。然而一场巨大的灾难不期而至,何宏林12日下午一出站,便立即投入到救人抢险的

行列中,后来又顾不上自家房子倒塌,来到张玉民所在的略阳军供站,帮忙搭建帐篷,卸载物资。张玉民了解到何宏林三次推迟婚期的情况后,帮他操办了这场婚礼。张玉民说,自己经历了失去爱人的悲痛,更加希望这对新人患难与共,幸福美满。

新华社记者 丁海涛 摄影报道

重建家乡 四伤员申请提前出院

快报讯(通讯员 吴虹 徐骏 记者 刘峻)昨天,记者从南京市第一医院的爱心病房获悉,有四位伤员联名请示,希望提前出院,返回家乡,尽快参加家乡的灾后重建。医院正在与卫生管理部门联系,一旦同意,将给伤员安排好返家的费用和途径,使他们安全顺利地回到家乡。

此次提出申请的发起人是来自四川绵竹的伤员喻培书。老喻是一位四十多岁的庄稼汉子,家中有女儿、妻子和年迈的母亲,地震使他的家园化为平地,他也被房梁砸断了右前臂。

是当地的医疗救护队,在异常艰苦的环境下为他进行了手术,转到南京后,又得到了南京市第一医院专家的全面检查和系统的康复治疗。这几天看到医护人员不断忙碌的身影,想到还有许多伤员需要住院治疗,他萌生了提前出院的想法。他的想法得到了同样来自绵竹的刘显珍大姐和来自都江堰年近五旬的袁大富,68岁的李会治的响应。李会治在地震中左上肢、左肩胛骨、左锁骨骨折,转到南京后,不但骨折部位得到了及时的复位康复,而且原先患有的前列腺肥

大也得到了治疗。

针对他们的出院申请,南京市第一医院爱心病房主任,骨科专家蒋纯志说:“这四位伤员经过南京市第一医院爱心病房全体医护人员的精心救治,他们恢复得都很快,完全符合出院条件。一两个月后在当地医院复查,如果骨头长得好,就可以拆掉外固定石膏和夹板,进行功能锻炼了。针对四名申请出院的伤员,我们将报请卫生主管部门同意,给伤员安排好返家的费用和途径,使他们安全顺利地回到家乡。”